



庚子年七月廿二
2020年9月9日 星期三

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11620号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在京隆重举行

习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话

李克强主持 栗战书宣读主席令 王沪宁宣读表彰决定
汪洋赵乐际韩正王岐山出席

新华社北京9月8日电 全国

抗击新冠肺炎疫情表彰大会8日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。习近平强调,抗击新冠肺炎疫情斗争取得重大战略成果,充分展现了中国共产党领导和我国社会主义制度的显著优势,充分展现了中国人民和中华民族的伟大力量,充分展现了中华文明的深厚底蕴,充分展现了中国负责任大国的自觉担当,极大增强了全党全国各族人民的自信心和自豪感、凝聚力和向心力,必将激励我们在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。

习近平强调,伟大抗疫精神,同中华民族长期形成的特质禀赋和文化基因一脉相承,是爱国主义、集体主义、社会主义精神的传承和发展,是中国精神的生动诠释,丰富了民族精神和时代精神的内涵。我们要在全社会大力弘扬伟大抗疫精神,使之转化为全面建设社会主义现代化国家、实现中华

民族伟大复兴的强大力量。

李克强主持大会,栗战书宣

读主席令,王沪宁宣读表彰决定,

汪洋、赵乐际、韩正、王岐山出席。

8时35分,国家勋章和国家荣誉称号获得者集体乘坐礼宾车从住地出发,由国宾护卫队护卫前往人民大会堂。人民大会堂北门外,高擎红旗的礼兵分列道路两侧,肩枪礼兵在台阶上庄严伫立,青少年热情欢呼致意。国家

勋章和国家荣誉称号获得者沿着红毯拾级而上,进入人民大会堂。

党和国家功勋荣誉表彰工作

委员会领导同志在这里集体迎接他们到来。

人民大会堂大礼堂,气氛庄

严热烈。主席台上方悬挂着“全

国抗击新冠肺炎疫情表彰大会”

会标,后幕正中是熠熠生辉的中

华人民共和国国徽,10面红旗分

列两侧。二楼眺台悬挂标语:

“紧密团结在以习近平同志为核

心的党中央周围,弘扬伟大抗疫精神,

决胜全面建成小康社会,决战脱

贫攻坚,夺取新时代中国特色社

会主义伟大胜利!”

人民大会堂大礼堂,气氛庄

严热烈。主席台上方悬挂着“全

国抗击新冠肺炎疫情表彰大会”

会标,后幕正中是熠熠生辉的中

华人民共和国国徽,10面红旗分

列两侧。二楼眺台悬挂标语:

“紧密团结在以习近平同志为核

心的党中央周围,弘扬伟大抗疫精神,

决胜全面建成小康社会,决战脱

贫攻坚,夺取新时代中国特色社

会主义伟大胜利!”

10时整,大会开始。解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场起立高唱国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞默哀。

栗战书宣读习近平签署的中

华人民共和国主席令。主席令指出

,为了隆重表彰在抗击新冠肺炎

疫情斗争中作出杰出贡献的功

勋模范人物,弘扬他们忠诚、担

当、奉献的崇高品质,根据第十三

届全国人民代表大会常务委员会

第二十一次会议的决定,授予钟

南山“共和国勋章”,授予张伯礼、

张定宇、陈薇“人民英雄”国家荣

誉称号。

4名礼兵手捧共和国勋章、国

家荣誉称号奖章,迈着雄健的步

伐,行进到仪式现场。

在雄壮的《向祖国英雄致敬》

乐曲声中,习近平为国家勋章和

国家荣誉称号获得者一一颁授勋

章奖章,并同他们亲切握手、表示

祝贺。随后,4位国家勋章和国家

荣誉称号获得者受邀到主席台就

座。全场响起一阵阵热烈的掌

声。王沪宁宣读《中共中央、国务

院、中央军委关于表彰全国抗击

新冠肺炎疫情先进个人和先进集

体的决定》《中共中央关于表彰全

国优秀共产党员和全国先进基层

党组织的决定》。

习近平等为受表彰的个人和集

体代表颁奖。

在全场热烈的掌声中,习

近平发表重要讲话。他指出,在过

去8个多月时间里,我们党团结带

领全国各族人民,进行了一场惊

心动魄的抗疫大战,经受了一场

艰苦卓绝的历史大考,付出巨大

努力,取得抗击新冠肺炎疫情斗

争重大战略成果,创造了人类同

疾病斗争史上又一个英勇壮举。

习近平代表党中央、国务院和

中央军委,向受到表彰的先进

个人和先进集体,向为这次抗疫

斗争作出重大贡献的广大医务工

作者、疾控工作人员、人民解放军

指战员、武警部队官兵、科技工

作者、社区工作者、公安民警、应急

救援人员、新闻工作者、企事业单

位职工、工程建设者、下沉干部、

志愿者以及广大人民群众,向各级党政机关和企事业单位广大党员、干部,致以崇高的敬意!向积极参与抗疫斗争的各民主党派、工商联和无党派人士、各人民团体以及社会各界,向踊跃提供援助的香港同胞、澳门同胞、台湾同胞以及海外华侨华人,表示衷心的感谢。

习近平表示,在中国人民抗疫情期间,许多国家的领导人、政府、政党、社会团体和驻华使馆,联合国有关组织、有关地区组织和国际机构、外资企业以及国际友好人士,以各种方式向中国人民表达真诚问候、提供宝贵支持。我代表中国政府和中国人

民,向他们致以诚挚的谢意。

习近平表示,当前,新冠肺炎疫情仍在全球肆虐,中国人民对疫情给各国人民带来的苦难感同身受,对被病魔夺去生命的人们深感痛惜,向正在争分夺秒抗击新冠疫情、抢救生命的人们深表敬意,向不幸感染病毒、正在接受治疗的人们表示诚挚的祝福。

习近平表示,此时此刻,我们

特别要向为抗击疫情而英勇献身的烈士们,向在疫情中不幸罹难的同胞们,表达深切的思念和沉痛的哀悼。

习近平指出,新冠肺炎疫情是百年来全球发生的最严重的传染病大流行,是新中国成立以来我国遭遇的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的重大突发公共卫生事件。病毒突袭而至,疫情来势汹汹,人民生命安全和身体健康面临严重威胁。我们坚持人民至上、生命至上,以坚定果敢的勇气和坚忍不拔的决心,同时间赛跑、与病魔较量,迅速打响疫情防控阻击战的总目标,周密部署武汉保卫战、湖北保卫战,因时因势制定重大战略策略。各级党委和政府、各部门各单位各方面闻令而动,全国农村、社区、企业、医疗卫生机构、科研机构、学校、军营各就各位。在党中央的坚强领导下,全国迅速形成统一指挥、全面部署、立体防控的战略布局,有效遏制了疫情大面积蔓延,有力改变了病毒传播的危险进程,最大限度保护了人民生命安全和身体健康。

(下转第4版)

不忘教育报国初心 勇担筑梦育人使命

浙江省庆祝第36个教师节暨第四届“最美教师”发布会在杭州举行



的示范作用,大力推进新时代

师德师风建设,营造尊师重教、见贤思齐的浓厚氛围,激励广

大教师扛起“三个地”和“重要窗

口”使命担当,坚持“四个相

统一”,争做“四有好老师”,当好“四个引路人”,高水平完

成立德树人根本任务,为全面实

施教育现代化战略和高等教育

强省战略作出积极贡献。

本届“最美教师”选树活动自4月27日启动,历时4个多月,各市、高校共报送候选人

此次获奖的10名最美教师

平均教龄为22年。有的教师无怨无悔,扎根山区农村几十年,用一生的深情和师德帮助数以百计的特殊学生获得自信和成长的力量;有的教师潜心科研数十年,春风化雨,育人于无声;有的教师年近六旬,疫情期间,徒步去往各个村庄为学生送作业,风雨无阻……他们都是全省教师队伍中的优秀代表,他们模范践行“四有好老师”的标准,为建设“重要窗口”作出了积极贡献。

174名,其中大学组73名,中学组64名,小幼组37名。候选人群中,男性80名,女性94名,70后、80后教师最多,有120名,90后2名,50后1名。候选人风采展示期间,候选人事迹总阅读量达75.4万次,近38.7万人参与网络点赞。经基层推荐、组委会审核、网络点赞、专家评审、组委会审定、网络公示等环节,最终选出10名“最美教师”和20名提名奖。

本报记者杜成敏报道

弘扬伟大抗疫精神 激发乘风破浪豪情

参加全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会的浙江先进代表从北京发回铿锵感言

本报讯 全媒体采访中心集

体采写 他们是无畏艰难险阻逆行而上的抗疫勇士,他们是秉持人民至上赤胆忠心的浙江骄傲。昨天上午,参加全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会的浙江先进代表从北京发回铿锵感言,他们表示,聆听习近平总书记重要讲话,心潮澎湃,倍受鼓舞。在今后的工作实践中,要大力弘扬伟大的抗疫精神,激发乘风破浪、一往无前的豪情,在各自岗位上不负使命、再立新功。

她临危受命,年逾七旬三进武汉;她带去的“四抗二平衡”治疗策略,给危重症患者带来希望。她就是中国工程院院士李兰娟。昨天,李兰娟荣获“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”,她感慨道,这次抗疫斗争,再次彰显了中国共产党的伟大,再次印证坚持和完善党的领导是党和国家的根本所在,命脉所在,是全国各族人民的利益所在、幸福所在。

李兰娟表示,被授予这份荣誉是鼓励,更是鞭策。“我是一名医生,更是一名共产党员。作为共产党员,应该时刻听从党的召唤,勇挑重担。在这次抗击新冠肺炎疫情的斗争中,我们第一时间听从党的号召,冲锋在一线、战斗在一线,这是一种担当,更是我们从医的初心和使命。”

白衣为甲、逆行出征。疫情来袭,全国数百万名医务人员奋战在抗疫一线,给病毒肆虐的漫漫黑夜带来了光明。王赛斌就是其中的一员,他是金华市中心医院呼吸内科二病区副主任,作为金华市中心医院新冠肺炎医疗救治组第一梯队组长,他每天驻守在隔离病房,同时攻关隔离病房中实际临床难题,有效协助中心医院援武汉医疗队工作。昨天,他被授予“全国抗击新冠肺炎疫

情先进个人”。

王赛斌说:“当总书记点赞抗击疫情医务人员‘国家不会忘记,人民不会忘记,历史不会忘记’时,我倍感自豪,激动不已。”他表示,当下疫情防控仍不可松懈,作为医务工作者要做好打持久战的准备,再接再厉,为保护人民生命安全和身体健康贡献力量。

“在大灾大难前有千千万万个普通人挺身而出、慷慨前行!”宁波北仑新碶街道大港社区党委书记、总工会主席,“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”朱红明就是基层疫情防控的普通一员。新冠肺炎疫情发生以后,大港辖区内566家企业的安全、近10万名员工的健康,成了朱红明最大的牵挂。她带领社区干部立即进入“战时状态”,发动84名企业党员投身疫情防控,竭尽全力为社区撑起严密防控伞。在阻击疫情和复工复产的特殊战场上,朱红明用坚持、智慧和勇气诠释着初心和使命,确保辖区无一例确诊和疑似病例,100%企业有序复工。

“在北京人民大会堂接受表彰,作为一名基层党员、工会干部,感到特别激动和自豪。”朱红明说,“我将把这份荣誉作为新的起点,坚决贯彻落实习近平总书记考察浙江时的重要讲话精神,牢记嘱托再出发,为全省打造‘重要窗口’贡献力量,让大港社区力争成为展示全国中小企业服务质量创新的‘最亮窗口’。”

“世上没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。”新冠肺炎疫情发生后,一位有着20多年军旅生涯的老兵书写了一段新时代的“老兵新传”。他叫陈建如,是湖州市公安局织里分局织东派出所基础中队中队长。大年三十,陈建如在疫情防控一线连续奋战,帮助群众解决困难,守护一方平安。陈建如说:“我将继续坚持人民为中心的发展理念,以坚定果敢的勇气和坚忍不拔的决心,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,弘扬伟大抗疫精神,在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。”

刚动完手术不久的他义无反顾投入疫情防控一线,他组建“老兵跑腿服务队”,通过微信群线上接单,帮助隔离家庭采购蔬菜、药品等物资并送货上门。企业有序复工后,他又带领老兵深入车间,当起了“临时工”,缓解企业用工不足的难题。

“这是我参加工作以来得到的分量最重的一项荣誉。”刚刚被授予“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”的陈建如表示,将以此次表彰为新的起点,以更加饱满的热情投入到今后的工作中,以更加优异的成绩回报组织的培养、群众的支持。始终扎根一线、扎根基层,甘当一颗永不生锈的“螺丝钉”。

疫情防控是一场人民战争,全国人民风雨同舟、众志成城,构筑起疫情防控的坚固防线。自疫情防控阻击战打响以来,浙江英特物流有限公司第一时间启动应急预案,成立应急配送保障工作组,每天组织100多辆车昼夜配送,确保防疫物资及时送达各地物资供应保障组和定点医疗机构,共计完成2亿余件的抗疫物资配送工作,用实际行动践行了国有企业的责任和担当。

表彰会上,浙江英特物流有限公司被授予“全国抗击新冠肺炎疫情先进集体”。作为企业代表,英特集团副总经理、英特物流执行董事何晓炜参加了表彰大会,现场聆听习近平总书记重要讲话。何晓炜说,“我们将继续坚持以人民为中心的发展理念,以坚定果敢的勇气和坚忍不拔的决心,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,弘扬伟大抗疫精神,在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。”

(记者阮向民、程雪、羊荣江、胡静、张浩呈采写)